

华星集团报



国家火炬计划产业基地骨干企业
国家高新技术企业
AAA级信用企业

(总第31期)月报 2012年9月28日

安徽华星电缆集团《华星集团报》编辑部主办

安徽省内部资料准印证号:14-017
地址:安徽省无为县新沟工业区 Http://www.ahhx-china.com

曹中年: 内控不但是上市的需要 也是提升管理水平的需要

本报讯 9月4日上午,华星集团内控建设动员大会在安徽华星大厦会议室召开。会议由集团财务总监曹中年主持,内控体系建设各小组人员参加会议。曹董事长曹中年作会议总结发言。他重

强调了三个方面的要求:一是全体重要人员要深刻认识开展内控建设的重要性,要步调一致,按照要求内容施行;二是开展内控建设既是公司上市的需要,也是提升管理水平的需要,更是公司自身发展的迫切需

要;三是确保内控建设工作目标明确,务期必成。各单位、各部门负责人要精心组织,不折不扣完成此次内控体系建设工作;四是制度要有可操作性,切合实际情况,要能为企业管理产生效益。(林勇)

安徽华星再获三项实用新型专利证书

本报讯 日前,安徽华星电缆集团有限公司自主研发的环保型纳米复合高聚物控制电缆、阻燃防腐蚀防潮型外护套控制电缆、耐高温阻燃型耐火控制电缆相继获得中国国家知识产权局颁发的实用新型专利证书。

随着经济全球化的不断发展和国际竞争的日趋激烈,技术创新成为企业生存和发展的必然之路。近年来安徽华星

不断加大技术创新的投入,组织技术研发人员先后研发出环保型纳米复合高聚物控制电缆、电气化铁道中压单芯电缆、一种耐高温阻燃型耐火控制电缆、新型特种模拟信号电缆、环保型机车用电缆等几十种新产品,并对部分产品进行了专利申请。截至目前,安徽华星拥有实用新型专利2项发明专利以及23项实用

新型专利,这充分体现了安徽华星“为顾客着想,以科技为先导”的宗旨,全面实施“以雄厚的技术实力上高科技项目,创高科技产品,育高科技人才”的发展战略,一步一个台阶,通过科技创新、机制创新、管理创新、生产创新,不断提高劳动生产率和经济效益,不断提升企业的核心竞争力。(叶静)



彰显实力 广纳生源

本报讯 华星的九月是金色的,华星的九月更是充满希望的。在这充满希望的金色季节里,我们在校长蔡凤翔的科学引领下,在全体教职员工的共同努力下,在全体招生工作人员的通力合作下,经过七、八两个月的艰苦奋战,华星学校2012年秋季招生工作已圆满落下帷幕。

在生源日趋减少,公办学校也同样

存在招生困难的新形势下,华星学校通过继续加大县内招生宣传力度、大力开拓县外招生市场等有效措施,为高一招生提供了广阔的空间;通过采用设立驻点及包片招生、走访家长和电话家访等不同的招生方式,使学校今年新生招生工作呈现良好形势。目前全校共招

生近900名,其中,高一新生已招收300余人,高分段的学生数突破历史新高;市外招生近100人,这些数据也充分体现了华星学校的办学实力。

招生工作是一项民办公办的晴雨表,新学年的招生工作取得成功,为学校下一步发展奠定了基石,为华星学校打造皖中名校增加了更大的信心。(钱桂霞)

企业制度建设——要“接地气”抓落实

本报评论

下半年华星集团从上至下积极筹备公司上市,前期准备工作正在运行。笔者认为,其中最关键在于企业内部制度建设。因为制度建设带有规范性、长效性、保障性。有了制度,管理才能做到有章可循;有了好的制度,管理才能做到落地生根。而要制定好的制度,前期必须接地气,后期抓好落实尤为

重要。制度建设必须与实际情况相适应,其中一个问题就是制度必须管用。要想让这些制度规定管用,必须切合实际,使制度规定具有针对性和可操作性。制度建设在大的原则不变情况下,需要我们结合实际,进一步细化明确,制定具体的实施细则;需要我们加强调查研究,善于发现问题,把问题搞清楚,把产生问题的根源弄明白,从而有针对性地制定出切合实际的规章制度。需要我们广泛听取普通员工的心声,收集意见,从而调整规范,去粗取精,去伪存真。

好的制度,只要不落实,就等于零。应该说,目前我们公司的制度不少了,只要都能落实,公司一定会有一个比较大的改观。所以,我们在注重实际,考虑员工心声之外,必须把制度落实到重要位置,采取措施,务求实效。“言必行,行必果。”我们要使规章制度成为一种自觉行动。但是,光靠自觉是靠不住的,必须要有一定的监督制度作保证。要加强监督检查,着力解决制度不落实的问题。要围绕制度落实,开展专项检查,发现问题,严肃处理。(本报编辑)

无为副县长张俊 来安徽华星调研企业上市和融资情况



本报讯 9月7日下午,无为副县长张俊在县委书记、工商联负责同志的陪同下就企业融资和上市工作深入安徽华星电缆集团有限公司调研。

低融资成本的重要途径,随着经济全球化的发展,选择境外上市融资也是大势所趋。

最后,副县长张俊强调指出:企业上市不仅为企业降低融资成本的一条重要途径,更是企业引进现代企业制度,规范治理,开拓市场,扩大企业知名度的重要举措。随着市场经济全球化的发展,不论境内和境外上市,县委县政府将一视同仁给予力所能及的协助和支持。(邓勇军)

省工商局局长程胤副局长 来安徽华星调研地名商标申报工作



本报讯 9月13日下午,安徽省工商局局长程胤、副局长程胤等一行深入安徽华星调研地名商标申报工作。程胤局长对地名商标申报情况进行调研,并现场对地名商标申报工作进行指导。

公司负责人对企业发展情况的汇报,详细询问了安徽华星申报地名商标的途径和进展情况,并现场对地名商标申报工作进行指导。程胤副局长对安徽华星在发展中取得的成就给予了高度评价,并要求企业应强化商标规范意识,做好商标的自我保护,使企业走上商标强企之路。(苏新研)

企业内部控制的目的是主要问题

所谓内部控制,是指由企业内部董事会、管理者和员工实施的,为保证财务报告的可靠性、经营的效率和效果以及现行法规的遵循等目的而提供合理保证的过程。

一、内部控制的目的
内部控制的目的是指内部控制想要达到的目标,大致包括:
1.保护企业资产的安全、完整及其有效使用。
2.保证会计信息及其他各种管理信息存在、可靠和及时提供。
3.保证企业制定的各项管理方针、制度和措施的贯彻执行。
4.尽量压缩、控制成本、费用,减少不必要的成本、费用,以求企业达到更大的盈利目标。
5.预防和制止且尽早尽快查明各种错误和弊端,以及及时、准确地发现和采取纠正措施。
6.保证企业各项生产和经营活动有序有效地进行。

程胤副局长一行深入公司车间了解企业实际生产情况,认真听取企业负责人对企业发展情况的汇报,详细询问了安徽华星申报地名商标的途径和进展情况,并现场对地名商标申报工作进行指导。程胤副局长对安徽华星在发展中取得的成就给予了高度评价,并要求企业应强化商标规范意识,做好商标的自我保护,使企业走上商标强企之路。(苏新研)

二、当前内部控制存在的主要问题
国内大型国有企业事业单位一

【解惑答疑】

你的美，不只是上帝看得到

文/崔修建

【他不管是否有收获，收获有多少，常常微笑着，知足地过着每一天，从没有听到他叹息过，更没有听到他抱怨过什么。】

2009年11月最后一个周末，在美国宾夕法尼亚州的莫克小镇，一场隆重的葬礼正在举行。从四面八方自发而来的人们排成了长长的送葬队伍，默默地为因心肌梗塞而死的杰夫送行。也许有人会惊讶，杰夫不过是一个有着30多年笔耕生涯的业余作者，他平生似乎并没有任何英雄壮举。可是，为什么那么多人异口同声地说他是一个好人？说他的美，上帝看得到。

原来，这个失去了一只臂膀、靠乞讨为生的杰夫，在他30多年的乞丐生涯中，还做了许

许多多令人感动的事情，下面就是从中间选的一小部份：
他曾向消防部门报告了3处火灾隐患，及时避免了可能发生的重大火灾。

他曾为一位截肢的青年无偿献血500CC，保证了手术的顺利进行。

他曾向遭受飓风的佛罗里达州灾民捐赠了2000美元，而那是他全部积蓄的三分之二。

他曾协助警方揭发了一个贩毒窝点，并多次向警方提供重要的破案线索，当地警察尊称他为最值得信赖的“眼线”。

他曾花一年多的时间多方奔走，终于帮助两个走失的儿童找到了家人。
他每年都会去那条繁忙的公路边，悉心照料那些需要穿越公路去赶集的青蛙，尽力地帮助他们避免往来车辆的伤害。他还先后救助过7只流浪猫和3只流浪狗，救助过受伤的猫头鹰和苍鹭。

他是一个爱美的男人，原住的小屋收拾得干干净净，屋前还种了好多花，屋后栽了果树。他每次出门乞讨前，都要换上干净的衣裳，都要上下打理一番。仿佛是在去见尊贵的客人。

他的用具都是他从垃圾箱中捡来的。他平生煮火做饭，都是从山上捡枯枝和树叶做柴烧。从没有砍伐过山上的一棵树。他从不乱扔垃圾，没有用的废物，他会背着走上5公里多的山路，送到山上的垃圾回收站。

他是一个爱美的男人，原住的小屋收拾得干干净净，屋前还种了好多花，屋后栽了果树。他每次出门乞讨前，都要换上干净的衣裳，都要上下打理一番。仿佛是在去见尊贵的客人。

他不管是否有收获，收获有多少，常常微笑着，知足地过着每一天，从没有听到他叹息过，更没有听到他抱怨过什么。

葬礼上，牧师宣读了杰夫亲自在衣兜里的遗言：“我很感激自己能够生活在这样美好的世界里，我一生都在接受人们善意的关注和帮助，都在感受着爱的温暖，我也十分愿意为这个世界留下一些亲切和温暖，只是我做得太少了，少得可能连上帝都看不到，但我还是衷心祝愿这个世界越来越美好……”

“杰夫，你的美，不仅上帝看得到，世间无数眼睛都看得清清楚楚。不只是今天来为你送行的人，还有许许多多的人，相信他们都会敬重你的美德，都会为你的美丽的人生心存敬意。”牧师深情的话语，道出了世人共同的心声。



如果你在芜湖遇见你

文/晨风

如果在芜湖遇上你，那我们一起去滨江公园吧，你要看我拍很多很多的照片，一起看日出日落，一起听长江水流的涛声，像海拍岸的声音，看着看着，视野就开阔了，心情就会好很多。

如果在芜湖遇上你，我一定要去去南边，你一定要记得早上去，暖暖的冬日下，美妙的葫芦丝声，一起听，肯定很悦耳，我还要拉着你来去走走，一起去那好多好多不认识的花，然后笑着，一起坐在木凳上喝着奶茶且听风声。

如果在芜湖遇上你，我们一起去看凤凰美食街，门口那家麻辣烫，酸豆角毛血旺味道好极了，不过你可不要吃辣。

如果在芜湖遇上你，你一定要去南边，挑个人少一点的时候，挑个靠窗的位置，安安静静地看窗外的风景，然后一点一点地看，不过我不会很安静，因为会自助餐厅，那时候就尽情的和别人愉快地吃更新鲜的菜品吧，要跟疾手快，知道吗？

如果在芜湖遇上你，你不想去方特吗？二期已经造好了，过山车你做过吗？那长长的轨道像像童话中的城堡，我们一起去神秘河谷冲下来吧，还有那火流星时的尖叫。

如果你在芜湖遇上你，你去看电影吧，华谊很拽，大众影都也要装潢重新营业了，嗯，以前都是周二场，以后就看黄金档的，不好看也没关系，闭上眼睛睡一会，会在你闭上眼睛就好了！

如果在芜湖遇上你，我还要去主理纪念馆，你不愿意去吗？不去也得去，因为那里革命先辈的结婚照上面是一副桃花，吉庆嘛！纪念馆在师大附属外国语学校里面，承载了太多的回忆，我们一起陪着金木匠师傅上圣像阁楼看看那副婚纱照（一个女人的头像）的地方，我就是你的女主角！

如果在芜湖遇上你，我还要去长江大桥，啊，怎么能忘记长江大桥呢，一定要数一下从桥头到车尾到底多少根柱子，因为隔着车尾没数清楚。

如果在芜湖遇上你，你会不会原凉我过去？不过你肯定不会学学哟！

如果你在芜湖遇上你，你不会说一句话比人比我好，还是微笑着说声，相见恨晚。

只是我在芜湖遇上你，只是因为我在这座城市，熟悉的街道，熟悉的空气，熟悉的记忆，熟悉的我在在这座江南的城。

也许你从来都没回来过，也许你从未来过我心里，就像你甜蜜在侧，停到这里停下来吧，你在那呢？

你出现在雨后的步月桥上，而我在湖中小船中等着你！

路上风景

什么是幸福

文/李江

什么是幸福？是十年寒窗一举成名，久旱甘雨绝处逢生；是农民工拿到工资，是你发了工资在银行存上一笔钱，也可以是沙漠里的一泓清泉途中的盏盏明灯。更可以是他(她)久违的一声问候，轻轻的几句祝福。幸福的概念很广，每个人对其体会与感受不尽相同，可是我要说，拥有安全才是真正的幸福。

俗话说安全是福。我们的福有赖于物质基础和精神享受，而这些又依赖于安全的保障。我们的财富由我们工作的企业提供给我们，保障我们安全就是保障我们幸福。我们能踏实安心地工作，享受这份财富，这得感谢公司对我们的安全保障，规范的制度和程序，有效的监督和持续的改善。然而我们是否可以掉以轻心？答案是肯定的，安全事故由意外而发，意外由意外而起，或人为的或自然的，隐患潜伏在我们身边，在工作中在生活中，也在我们麻木的意识和习惯的操作中。那么隐患是否可以杜绝？答案是肯定的。

为了杜绝隐患保证我们的安全，我们要有安全意识，这需要我们在平常的工作和生活中，多学习安全知识增强防范意识，多一点一滴谨慎多一点莽撞大意，多一份责任担当少一些借口推卸，把隐患的根苗消灭在萌芽状态。我们要丢掉不能不上都上的革命精神，在追求最大利益的同时安全当先其中，不然任何牺牲安全的所谓利润是代价沉重。

安全是幸福那盏明灯，这盏明灯让我们的命运不会迷失无助，生活才会充满光明。希望你记住的关键词多一点，注意安全，轻轻的提醒多一点，注意安全，我们的心从此一起与安全相融，愿我们每月的工资多一份安全的结晶！一份沉甸甸的踏实的幸福！



睡觉落枕这样办

落枕，又称失枕，落枕或称“头枕”，是一种常见病。好发于青壮年。常发痛经过是人颈部并非任何症状，晨起后感到颈部明显酸痛，颈部活动受限。这说明病起于睡眠之后，与睡枕及睡眠姿势有密切关系。

落枕的原因

1. 睡眠时枕头姿势不当
2. 枕头垫得不高、软硬不当或高低不平。睡觉姿势不正确睡落枕
3. 颈部外伤。如夜间睡眠姿势不良，枕头长时间处于过度偏转的位置；或因睡眠时枕头高低不当，过低或过硬，使颈部处于过伸或过屈状态，均可引起颈部一个肌肉紧张，使颈项小关节扭挫，时间长了即可发生静力性损伤，使伤处肌筋僵硬不舒，气血运行不畅，局部疼痛不流，动作明显受限等。
4. 颈部受凉。睡眠时头颈部受寒，使颈部气血凝滞，筋骨挛缩，以致僵硬疼痛，动作不利。
5. 如为颈椎病引起，可反复“落枕”。

解决落枕的方法

一、冷敷
一般落枕都属于急性损伤，多见局部疼痛、僵硬。这

健康贴士

样，在48小时内只能冷敷。可用毛巾包裹小冰粒敷患处，每次15-20分钟，每天两次，严重者每两小时一次。

二、热敷
待到炎症疼痛减轻时，再考虑热敷。可用热毛巾热敷，亦可用红外线取暖器烘烤，还可可用盐水瓶热敷干敷。

三、按摩
经上述方法后，颈项仍觉疼痛者，可用分筋法按摩。由家人代劳。患者取坐位，暴露颈项部，医者站在患者后方，在患侧涂少许红花油或舒筋油，将左手扶住患者头顶位置，右手手指按在患侧颈部连续按摩，并由肩外缘轻轻推揉以分离粘连筋膜。每日推3-6次，一般在分筋按摩后，颈项疼痛都可缓解。

四、煎药法
取食盐100克，加热至不烫手为宜，然后用纱布蘸热盐在颈项痛处热敷，可用两块纱布轮换使用，患处保持温热，每日活动颈部，每次20分钟，每日2至3次，两日内可治愈。

我国首颗碳卫星地面验证站选址确定

科技探索

9月26日，据中国气象报报道，我国首颗碳卫星地面验证站选址已在全国6个长期地面验证观测站全部确定。这6个地面验证观测站包括中东部城市下垫面综合观测站(北京)、高纬观测站(黑龙江漠河)、低纬观测站(广东广州)、西部城市下垫面观测站(新疆乌鲁木齐)、沙漠下垫面观测站(青海瓦里汗)。

我国首颗二氧化碳监测科学试验卫星在温室气体验证站选址方面，将开展全球二氧化碳验证站网络建设，开展温室气体验证站网络建设，开展温室气体验证站网络建设。我国首颗二氧化碳监测科学试验卫星在温室气体验证站选址方面，将开展全球二氧化碳验证站网络建设，开展温室气体验证站网络建设。

开卷启鸣

那些自以为切近底层生活的貌似饱满的东西，散发的却是一股雄赳赳的粗鄙之气。我们的心中不再有哀愁了，所以尽管我们中得很多，但心中是空空的。

现代人一谈“哀愁”二字，多带有鄙夷之色。好像物质文明高度发达了，“哀愁”就得像旧时代的乞丐一样，卷起铺盖走人。于是，我们看到的是张杨各种世俗欲望的生活图景，人们好像是卸下了禁锢自己千百年的镣铐，忘我地跳着、叫着，有如踏上人性自由的乐土，显得是那么亢奋。

哀愁如海水一样渐渐回落了。没了愁，人们连梦想也没有了。缺乏了梦想的夜晚是那么的苍白，缺乏了梦想的黎明是那么的苦涩。我是那么的喜欢愁。我从来就没有把哀愁看做颓废、腐朽的代名词。相反，真正的哀愁是一种天人合一的情怀，是可以让人生长智慧、增长力量的。

哀愁的生长是需要土壤的，而我们的土壤就是那片苍苍的黄土。是那种人烟寂寥处的几棵老树，是映照在白雾中的一抹月光。哀愁在这样的环境中，悄然融入我们的灵魂。

我所耳闻目睹的民间传奇故事、苍凉世事以及风云变幻的大自然，它们就像三只弦。它们扭扭在一起，奏出了“哀愁”的旋律。所以创作伊始，我的笔触就自然而然地伸向了这片哀愁的天空。我也格外欣赏那些散发着哀愁之气的作品。像俄罗斯哀愁特别喜欢的俄罗斯套娃，那里的森林和草原似乎散发着一股母性的气息，能把庸碌的生活分解了，呈现出动人的诗眼光泽。从而得到人的心灵共鸣。他们的艺术、音乐和文学，无不洋溢着哀愁之气。比如柴可夫斯基的《胡桃夹子》、艾托托夫夫的《白桦》、斯塔夫罗夫的《白桦》等等，它们博大幽深、苍凉辽阔，如远古的牧歌，凄婉而温暖。所以当我听到苏联解体、俄罗斯解体，那么多人因为这个民族的前途而担忧的时候，我曾对人讲，俄罗斯不是它的，它会复苏的！理由就是，这是一个拥有过伟大哀愁的民族啊！

人的怜悯之心是裹挟在哀愁之中的，而缺乏了怜悯的艺术是不会具有生命力的。哀愁是花朵上的露珠，是撒在水上的一片湿润而灿烂的光彩，是情到深处的一声短促的叹息。可是在这个时代，充斥在生活中的要么是欲望膨胀的嚎叫，要么是麻木不仁的冷漠。此时的哀愁就像寒天一样落着。生活就像在日新月异的生存变化、新旧信息的冲击、几近爆炸的网网下，人们不知所措，他们的心在旧有的轨道上，却无知地游移着。于是，我们的脚步在不断前行的摩天大楼的玻璃幕墙间变得机械和僵硬。我们的目光在形形色色的庆典的烟火中变得干燥和贫乏，我们的心灵在第一时间获知了发生在世界任何一个角落的新闻时却变得茫然和焦躁。

在这样的时代，我们似乎已经不会哀愁了。密集的生活挤压了我们的梦想，求新的网络把我们带离了乡愁。我们实现了物质的梦想，获得了令人眩目的所谓精神享受，可我们的心却像一枚在秋风中飘

是谁扼杀了哀愁

文/迟子建

中的果子，渐渐失去了水分和甜香气，干涩了、萎顿了。我们因为贪图从人精神中得来的快感，迷失了自我，把自己囚禁在牢笼中，埋葬了尸骸。那种散发着哀愁之气的艺术的生活已经离我们而去。

是谁扼杀了哀愁？是那一声连着一声的市井的叫卖声，还是让星光暗淡的闪烁的霓虹灯？是越来越炫目的高科技产品所散发的迷离之气呢，还是大自然被破坏而产生的凄凉之气？

我们被阻隔在了青山绿水之外，不闻清溪鸟鸣，不见月影彩云。哀愁的土壤就这样寸寸流失。我们创造的那些被标榜为艺术的作品，要么言之无物、空洞乏味，要么迷离恍惚、装神弄鬼。那些自以为切近底层生活的貌似饱满的东西，散发的却是一股雄赳赳的粗鄙之气。我们的心中不再有哀愁了，所以尽管我们中得很多，但心中是空空的。我们自以为生活富足，可我们的心却在手中，不过是一只盲目的空碗罢了。